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Nincsics.
Azzal, hogy cikkünk homlokára 

.... .. neve, irtuk: Nincsics, egyúttal 
tulajdonképpen megírtuk már azf is, 
hogy miről van itt . Miigyaioi- 
szágról beszél Jugoszlávia, külügy­
miniszterre, tehát bizonyos, hogy 
csak pokolian rosszakat mondhatok. 
Még eddig mindig, valahányszor 
Csonkainagyarországról rossz szó 
hangzott el, mindjárt Belgrad, vagy 
Prága fölé kereskedtünk és jó hd- 
lyen A duettbe mindannyiszor be- 
hangoíódott Románia is, ez azonban 
szívesebben fesz, mint beszél, l’ersze 
ez is csak rosszat.

Amint kormányferfiaiink 
járásának az első hine 
viszlianguvá válj ez 
nyomban tele szedte a 
teleordí,otta Eifrópáf 
iránt való gyalázkodással. Mert ele­
jét akarta venni, hogy odakint, iga­
zainkat. meghallgassák és hogy nem­
csak magunk, hanem íKözépeurópa 
I alpraállása érdekében, akárcsak 
hajlandóság is mut.atkozhassélk, hogy 
a ránk zudifotf pusztulásban segif.ő- 

kezej nyújt hassanak azok, aki 
nek h pusztulásnak javarészt 
idézői volfak.

Mesterkedésük nem egészen 
ütfiff be: odakint belátták, hogy 
igazainkat hiába fordítják a 
visszájára, onnan nézvén is csak 
igazunk van. A kisantanf és ben­
nük Nincsics ur, akkor éket fa­
ragot! és vérf a külföld saját 
belátásába: ha már segíteni 
akarnak, akkor jóváféfel címén 
a segítségről a tejföl* ök akar­

ják lekanalazni.
küszöbön van a jóvátétel! 
érkezése. Ugyláfszik, a kis- 
szereposzfása szerint. mosf, 
•lug'ip.zláviáinak kötelességo 

Magyarország felé a rágalmakból vi­
harfelhőket foryositani. Nincsics ur, 
akit odahaza a szláv testvérek kor­
mányával egyt.emben fojtogatnak, 
teljes tüdővel handabandázik Euró­
pa felé és amikor rák szórt alapta­
lan. vádjaival igyekszik elterelni 
goszlávia siralmas tmlvisz.onyai 
európai figyelmet, egyuftal az 
tó mi'ssiónak a működéséhez 
igyekszik a fcisanfant szájaize

nyitást megadni.
Egy szó sem igaz abból, amit 
az ur Skubcsinában elmondott- 
Nemcsak mi fudjuk, tu<Ha már 
egész Európa és benne a kisan­
tanf nagyszövefségei is, hogy 
nem Magyarországon múlik, <1 
melyben mindig megvolt a rá 
hajlandóság, hogy a Dunámén- 
tén a megértés nem verhet ta­

nyát.
Nemcsak most mind a barom Ufód 
Jelé újból es újból kezkeményezfük, 
nogy megegyezést teremthessünk. 
Nyilfain, vagy elgaiicsolaissal. mind- 
annyi'szior meghiúsították .törekvé­
seinket. Ami értliefő, mert a mag* 
•'Pyezés lorszpg-világ előtt (|einonsf- 
rálta volna, hogy velünk lehet meg­
egyezni ,p‘há| nem mi vagyunk az a 
kikiáltott felforgató elem.

Nincsics vádaskodását ma sem 
tudja egyetlen, adattal 'sem iga 
''•blink folytán t oporzékoljon

A jóvá ételi misszió előtt Í3 bi­
zonyítani tudjuk és fogjuk, hogy 
ellenségeink minden machináció­
ja durva ráfogás és ezzel az iga­
zolással meg kell, hogy törjék a 
kisantanf befeketítő rendszeres

Dr. Nagy Emil igazságügy miniszter 
hivatalában.

megakadályozott.

Budapest, június 12.
Nagy Emil dr., az újonnan kineve­

tett igazságügyminiszter hivatalba 
lépése alkalmából a következőket, 
mondotta:

Egyelőre, semmi különöst 
dók mondani. Legfeljebb 
lépésemmel kapcsolatban 
hatok.

Mindenekelőtt az elnöki < 
ján utasítottam mindenkit, hogy 
senkisem üdvözöljön engem hivatal­
ba lépésem alkalmából, mert. én. nem 
vagy< k hive az e fajta dolgoknak. 
Délelőtt 10 órakor bementem az igaz­
ságügyi palotába. Szerencsére még 
.senki sem ismert és így egyenesen fel 
mehettem szobámba. Az első benyo­
másom az volf, hogy mindent nagyon 
fényesnek és ragyogónak találtam. 
Az volt az impresszióm, hogy ilyent 
szegény országnak felesleges az ilyen 
nagy fény és pompa. Később szobám­
ban Miko Ferenc, Gál László jelen­
tek meg és üdvözöltek. Ö álfalok is­
mételten kéreft.em a tisztviselőket, 
hogv a hivatalos üdvözlés marad-

Daruváry magyar külügyminiszter 
nyilatkozata a Nincsics támadásairól

A nemzetgyűlés mai ülését •• ára­
kor Huszár Károly aielnök nyifolfa 
meg.

A nemzetgyűlés vita nélkül har­
madszori olvasásban is elfogadja a 
magyar szent korona országai cime- 
ré.iiuK használatáról szóló törvényja­
vaslatot, ugyancsak a. daring törvény 
javaslatot Temesváry Imre előadó 
kisebb módo s i t á'sa i v a I.

Át térnék a gazdasági bizotfsag je­
lentésének tárgyalására, amely a 
enmzefgyűlési képviselőik részére meg 
állapított jelenléti dijaik felemelésétől 
szol-

Usefty Ferenc, a gadasági bizott­
ság előadója ismentef.i a jelentést.

A gazdasági bizottság javaslatával 
'szemben a nemzői gyűlés kimondja, 
Ing va képviselői jelenléti dijai meg­
szünteti. I tasilsa a nemzetgyűlés a 

Bőrberi, Freskó, színes fehér szövet Coverkó, valamint
és vászon különlegességekből a legdi­
vatosabb ruhák jutányosán készülnek 
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mesterkedéséböl ez a legutóbbi 
machináció is. Csak egyre vi­
gyázzunk: A belső fronton a leg­
kisebb résnek sem szabad 
nyílnia .ahol beférközhessék 
bennünket meggyöngithessen 

a lelkiismeretlen külföldi 
mánykodás.

Szobámba, rendeltem az összes ál­
lamtitkárokat és ügyvezetőket.. Kö­
rülbelül) kjét ónai közivet'ten) beszél* 
ge,tésl.ein< megadtam programmomat 
és mindenkinek megadtam az utasí­
tást a munkára, nézve. Egyelőre rész­
letes piogrammof sem adok, holnap 
délelőtt folyamán a iKuria és a. tábla 
elnökénél Tóth .Jánosnál és Vlasies 
Gyula bárónál fogok megjelenni.

Nagy I mil dr. igazságügyminiszter 
további nyilatkozataiból jól ismerete­
sek azok a törekvések, amelyek igaz­
igazságügyi programmjn.nnk ma « 
alapját képezik.

Nagy Emil dr. a bűnvádi pefreud- 
tarfáes reformját kívánja mielőbb 
keresztül vinni és ennek megfelelően 
az intellektuális bűnesetek menyek­
nek csalás, sikkasztásnak szigort: 
megtorlását akarja biztosítani Ezen 
felül a kommunista bűncselekménye­
kéi az igazságszolgáltatás tételes tör­
vényen alapuló rendelkezéseivel előzi 
meg és ily módon a közigazgatási in- 
fézkedi sekkel szemben, igazságügyi 
eljárásnak biztosit nagyobb teret.

Nagy Emil dr. tegnapi audonciáján 
tájékoztatta a kormányzót is.

gazdasúgi bizottságot, hogy a képvi­
selői tisztelet dijak újból való meg- 
á.llapifása iránit, addig, amig a pénz­
ügyi egyel súly helyre nem áll, ja­
vaslatot ne terjesszen a Ház elé. Ab­
ban az ese'ben, ha a nemzet gyűlés 
ezt a határozati javaslatot necm fo­
gadja el es ragaszkodnak a jelenléti 
dijak rendszeréhez, akkor mondja ki 
a nemzetgyűlés, hogy azon tagjainak, 
akik tényleges szolgálatban álló köz­
tisztviselők, jelenléti díj nem jár, a 
nemzetgyűlés tagjainak az ülésen 
való jelenlétét pedig hivatalból álla­
pítsák meg és a jelenlevők az ülése­
ken i/elvett jegyzőkönyvben felolva- 
satidók 12 órakor.

A nemzetgyűlés a gazdasági bi- 

holnap, szerdán, junius 13-án, dél­
előtt 10 órakor Legyen és napirend­
jén a nagy taglétszámú szövetkeze­
tek közgyűléseinek választott kikül­
döttekkel való megtart ásóról szóló 
törvényjavaslat tárgyalása szerepelt 
jen.

Mielőtt a sürgős interpellációra át­
térnénk, az elnök jelenti, hogy a 
holnapi interpellációk megkezdései 
előtt a belügyminiszter válaszolni fog 
Farkas Istvánnak liebelt Ede l>eszá-< 
mólóján történt események tárgyá­
ban elmondott interpellációkra.

Gróf Hoyos Miksa: Bethlen István 
gróf miniszterelnök ur legutóbb a 
parlamentben Jehnondotj beszédeben 
télre érthetetlen precizitással és tel­
jes őszinteséggel világosan kifejezte 
az.f, hogy a magyar kormánynak el­
tökélt szándéka, hogy nemcsak a 
nagyhátialmakkal kívánj«, ti 5>ará.j-f 
súgos jó viszonyt továbbna is kiépí­
teni, hamm a szoros értelemben vett, 
szomszédokkal és utódállamokkal re 
jó barátságot, kíván.

Dr. Nincsics az S. H. S. állam 
külügyminisztere a szkuptsiná-

I ban olyan beszédet mvndoty,
| amely méltán elragadta az ott |e- 
I lenlevö képvisedöket, hogy viha­

rosan tüntettek Magyarorsajág 
ellen, sőt olyan közbeszólások is, 
hallatszottak, mintha köve, éljék 
volna, hogy Magyarország belg­

rádi követét internálják.

Viharos felháborodás a Ház min­
den oldalán,

felkiáltások: Ilyen vicceket mond­
jon a szakszervezetekben. Hazaáruló!

Peidl Gyula: Csináljatok rendet az 
országban!

Nagy zaj a Ház minden oldalán.
Felklájfásckl: Maguk nüa.t nem 

lehet rendet csinálni! Menjen ki! 
Ilyen embernek nincs helye a tör­
vényhozásban!

Hoyos Miksa.: Amidőn a magyar 
kormány az S. 11. S. állammal szem­
ben is jo viszonyt óhajtott teremteni, 
ugyanakkor Nincsics ilyen beszéddel, 
mely sem nem őszinte, sem nem he­
lyes. hanem egyaránt célzátfos és 
rosszhiszemű, (úgy van, úgy van.)

Mindezek dacára azt hiszem, hogy 
a magyar nemzetnek a miniszterel­
nök ur által' inaugurál't politikáját 
továbbra is abban az irányban kell 
folytatni, hogy demonstráljuk azt, 
ilyen aljas haj badófesiiek nem álcá­

déka meg volf.
Hogy megtudjuk a külügyminfözter 

erre vonatkozó álláspontját, 
kezű Írnierpelláéiót

Van-e tudomása 
jer urnák dr. Nincsics szech-horv«t• 
szlovén külügyminiszter állal leg­
utóbb a szkupfsinában elmondott be­
széd hiteles szövegéről, másodszor 
milyen álláspontra kivan ezzel szem­
ben, illetőleg erre vonatkozólag he­
lyezkedni?
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Válaszol a külügyminiszter.
Daruváry Géza külügyininisatar: A 

bzerb-honá t -szlovén külügymmisztjer 
beszédéi lerniés3W»te®en olvastam és 
sföUx hozzátenni csodálkozással é» 
saViáűkozáasal olvastam- Csodálkozás­
sal mindenekelőtt a nemzetközi énnf- 
Kea.sbon szokatlan hang miatt, a 
melyben azt a beszédeiét futották es 
^jnaikozassal mindenekfelott <^<>n, 
hogy Magyarországgal számkén olyaai 
ha ározott ellenséges hangon volt 
mondva.

Olyan hangot használt a szerb 
külügyminiszter, hogy méltán 
meg lehettünk lepve, mert ma­
gyar részről mindent megtettek 
és megfeszülik, hogy szoxnsze- 
dainkkal és kiiejezeften a szerb- 
horvá-szlovén királysággal jó vi­

szony, létesítsünk.
Ujtunk mull, hogy förekvé- 

’ ' eddig ered-

részt pedig a középeurópai kon­
szolidáció érdekében a magunk 
részéről kívánjuk a szerződési kö­
telezettségek teljesítését, igy neve­
zetesen a kisebbségek védelmét-
Nem adom fel a reményt, hogy 

sikerül odáig jutnunk, hogy a nagy­
hatalmak törekvéseinket, méltányolni 
fogják 
szerint

és ez nyitná meg nézetem 
nemcsak a mi részünkre ,ha-

nem egész Középeurópa isíszére a 
gazdasági közeledésnek mögt olför- 
la,szolt u*ját.—•

A külügyminíszteer válaszát az in­
terpelláló képviselő és a. Ház tudo­
másul vették., a szociálisfák kivételé­
vel, akik a szavazásnál ülve marad­
tak-Az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése 
után »éget 'át­

A fixfizetésüek ügye 
az indemnitási javaslatban

Rendezik a családi pótlékot.

nemzet gyülései» ma osztottak

get, hogy’ az oitszágos széntózottság 
ezcnliul csak azon W-iyléuiket 
fogja figyelembe venni, amelyek 
kiunanáunik utján terjesztettnek fel 
hozzá és minden a mezőgazdasági 
(kamarák meg'kűrüiésévck beküldött 
igénylést az Országos Széibizotl* 
ság a kamarához fog vissza iiiányi- 
tani.

Az igénylésnél feltétlenül beje­
len teadö, hogy

1. Hány lóerős a gőzgép?
2. Felszántandó terület hány 

kát. hold?
<3. Mely vasútállomásra tegyem

..’ Nem 
sónk és igyekezetünk 
ménvre nem vezetett- , , ,

Kifejezetten a szerb-borvaf-szlovén 
király ragot felhívtuk, hogy' gazga- 
sagi viszonyainkat szerződésileg ren­
dezzük. Ezen rendezés keresztülvi­
telénél meg azt az óhajunkat is kife­
jeztük. hogy mindkét állam között, 
fent forgo vitás kérdéseket szintén 
Szerződésekkel szabályozzuk és dacára 
annak, hogy ezj az óhajunkat ismé­
telttel' föbliiször tudomására I104 uk, 
ih"g addig sem jutottunk, hogy bár­
mely irányban csak tárgyalásokat is 
kezdhettünk volna. Azonkívül a két. 
ország között irritáló anyag eliminá­
lása. céljából felajánlottuk, hogy az 
összes politikai foglyokat mindén 
fenti art ás és megszorítás nélkül köl­
csönösen kicseréljük.

A legnagyobb sajnálatunkra ezt. 
az ajánlatunkat sem sikerült elfogad­
tatni, tehát az az érzésem, hogy el- 
lensetv.- érzülettel vagyunk körül

hangra 
nyilat-

a békeazerzödés- 
nagyobb előnyöket kapóit, felfo­

gadunk szerint pszihikailag csak egy 
magyarázatot tudok iialálni, azt a 
magyarázatot, amelyet egy római 
lenciiru reflexióiban mondott):

„Emben tulajdonság gyülö.ni 
akif megbántunk."

n akarom, hogy ez az 
hang nem mély és komoly 

visszhangja. Azt hiszem, 
csak politikai célzatból és 
domborít otfák ki.

Nem látok benne egyebet, mint 
láncszemet annak a politikai kam­
pánynak, amelyet gazdasági fap- 
raálíásunk érdekében indított ak­
ció ellen egyes államok folytatnak. 
Célja ennek a kampánynak, hogy 
gazdasági falpraállásunkaf meg­

nehezítsék.
A felhozott vadukkal, — többek 

között azzal, hogy nálunk nem a jog, 
nem a rend, hanem az önkény ural­
kodik is hogy az idegenek 
biztonsága sincs biztosítva 
kívánok foglalkozni, nem 
szükségesnek, hogy rájuk 
jak. Hiszen

az európai közvélemény 
hogy nálunk, mint régi 
államban a viszonyok 1 
hogy bármely nyugati állammal 
felvehetjük az összehasonlítást. 
Szeretném, ha ezt lehetne mon­
dani az összes szomszéd álla­

mokra nézve is.
Nem óhajtók felelni a vádakra és 

annul sevésbbé kívánok bármely rek- 
rin.inációt felhozni, mert ezzel el- 
lentetbee kerülnek a kormány poli­
tikájával.

Nem kívánom Nincsics példáját, 
követni, aki jó viszony keresését hir­
deti es ellenséges érzelmeken keif. 
Báa-mennyire nehezítsék is meg oly 
atmoszféra keletkezeset, mely a jó 
viszony megteremtését lehetségesnek 
tartami,

a magunk részéről nem hagy­
juk eltántorítani magunkat a bé­
kés konszolidációs politikától. Ke­
ressük a közeledést és megértés* 
a békeszerződésből folyó köjele- 
zettségünkt, de nem járulhatunk 
hozzá olyan túlmenő kívánalmak­
hoz, amelyek belügyeinkbe való 
beavatkozást jelentenénk, más­

Ez előzmények után, arra a
— amely olyan állam részéről 

” küZ'M meg, amely

széf az 1923— 24 költségvetési év első 
hat hónapjában viselendő közterhek­
ről és fedezendő állami kiadásokról 
szóló törvényjavaslatot. Az indem ol­
tási javaslat húsz szakasza közül 
legion! osabb a 13—6. szakasz, ame­
lyekben a fixfizetésüek javadalmazá­
sáról és nyugdijáról van szó. Erről 
intézkedik az 
13-ik szakasza, 
doskodik arról, hogy a kedvezményes 
ellátás tervbe 
özüntetése követlkeieztében az alkal­
mazd, fák ne szenvedjenek hátrányt 
és felhatalmazza a kormányt, hogy 
a fixfizetésüek családi pótlékát újból 
megállapíthassa abban az esetben, 
ha a kedvezményes ellátás akár az 
egyes, akár az összes élelmicikkekre 
nézve anélkül szüntetnék meg, hogy 
ahelyett, készpénz válságot engedé­
lyezzen.

A 14-ik szakasz a lakáspénzről in­
tézkedik és az ismert miniszterelnöki 
rendelet főbb intézkedéseit tartal­
mazza.

A 15-ik szakasz a nyugdíjasoknak 
járó ellátási díj egyszerűsítéséről gon­
doskodik.

A szakasz az özvegyeknek járó 
hogya nyugdíj megállapításánál min­
dig azt a mindenkori fizetést kell ala-

inderninit ási javaslat 
amely egyben gun-

vett fokozatos meg-

I őr-

el­
len

hogy ezt 
indokból

személy
— nem 
tartom 

válszol-

’ tudja, 
kulfur- 

olyanok,

4. Mely szénbánya szenéből hány
járó

pul venni, amely az illetőnek járna 
abban az esetben, ha még tényleges 
szolgálatban állna.

A szakasz az özvgyeknek 
nyugdijat az eddigi törvényes
delkezésektől eltérően a legtöbb eset­
ben sokkal előnyösebben szabályozza, 
a mindenkori fizetésnek 50 százalé­
kában, amit a férj kapni, ha meg 
életben volna. Etzel az özvegyi nyug­
díj nagyságát függe*,lenitik a néluii 
férj szolgálati eveitől es nyugdijától. 
A nevelési járulékokra jogosul),, ille­
tőleg kegynevetesi járulekot, kapó 
anyáknak az árvák után fejenként 
járó nevelési járulékot, a mai nevelési 
járulék helyett július elsejétől keizdve 

anyák megillető özvegyi 
10 százalékában állapítja

az árva 
nyugdíj 
meg.

A 16-ik szakaszban a kormány fel­
hatalmazást kér arra, hogy ha az il­
letmények, lákpénz és nyugdíj egyéb 
szabályozására is szükség volna, azok­
ról a kormány rendeleti uf.on intéz­
kedhessek.

Az egyöntetű eljárás biztosítása 
céljából ezeknek a szakaszoknak in- 

, tézkedéseit nemcsak a polgári állami 
alkalmazottak, hanem 
teesfületek (honvédség, 
vámőrség. folyamőrség é 
tagjaira is alkalmazzák.

fegyveres, 
csendőrség’, 
rendőrség)

Decemberben lesz a debreceni Ipartestület 
jubileumi ünnepsége.

December 8 17-ig tartják meg az ipaxi-kiálli,áf.

Mint a Debreczeni Újság már je­
lenen) ette. az ipartestület elöljáró­
sága legutóbbi ülésén Németh Aladár 
elnök javasltjára kimondotta, hogy 

I megünmeepli a debiöcei iparie&t.ület 
ennnllásának huszonötödik jubileu- 

' mat. Az ünnepség programjának ki­
dolgozására bizottságot küldtek ki, 

1 amely már col is készült munkájával. 
I E szerint a nagyszabású ünnepség 
i december hónapban fog lezajlani.

Deccmbeer 9-én ünnepi istentisz­
telet lesz, amely után megtartja 
az ipartestület jubileumi díszköz­

gyűlését-
A programm másik részét az ipari- 

kiáilifás tölti ki. amelyen tizenöl ipari 
föszakcsopori vesz részt.

A kiállítás december 8-án nyílik 
meg és december 17-ig lesz nyit­
va. A megnyitás estéjén — de-

cember 8-án, nagyszabású 
hangversenyt rendeznek.

Az előkészítő bizottságnak ezt a 
programmjá-t tegnap délután öf óra­
kor Némfh Aladár elnökletével rend­
id» üli ülésen .tárgyalta az ipartest li­
lét elöljárósága és azt teljes egészé­
ben magáévá is tetté-

Az ülésen foglalkoztak még az ipar­
testületi tagsági dijak rendezésével 
is. Abban állapodtak meg.

hogy junius 23-ig a régi alapon 
lehet befizetni a hátralékos tag­
sági dijakat, azontúl azonban 

már csak valorizált értékben.
Ilyen javaslatot terjesztenek az 

ipartest illet közgyűlése elé, amelyet 
junius 24-érc hívnak össze. A köz­
gyűlés dönt úgy a jubileumi ünnep­
ségek megtartása, mint a tagsági di­
jak rendezése ügyében.

A mezőgazdaság szénellátása
A gazdaközönség figyelmébe I

.1 gazda közönség jogos szén* 
íszii k-f/ig’lictönidk bi.ztosiitása érdeké- 

ben a mezőgazdasági kamarák tár­
gy almaikat folyt 
iSzénibizottaággal.

koriniálnybizbosánalk

tárg yalá sok 
szxínü.'j'yek

.sz. ttiendi’lole crteliuclx’n a. mezogaz 
diisági szx’ii4i|g(jiiyló.sek ös.szeuyiijt<>- 
seveil a mezőgazdasági kamarák bi-

Vaui' mar erre megegyezése? 
Mázsánkéul (5 korona a kania- 

r, befizetendő, addig elintézésbe
ivem vehető.

Árvizsgáló Bízott- 
«ág és a Szénlkormánybiztosság- 
nak vonatkozó határozata értelmé­
ben a Mezőgazdasági Kamaránál 
az igénylés bejelentésekor a szén 
niinde.n niétörniázsája után 6 fhat) 
korona illetők befizetendő. Ennek 
be nem fizetéséi« az igénylés tár 
gyalásba iwin vehető. Esetlegesen 
visszautasított igénylők ez illetéket 
visszakapják. _

felemelik a mnnkásbizUsiU- 
nál a táppénzeket.

■\ népjóléti miniszter ro,ndele|Cf 
szándékozik kiadni a munkásbizto; 
siló náppénzek és különböző biztosí­
tási segélyek felemeléséről, amelyek 
a. inegálfozotit gazdasági viszonyok 
rnia. 1 lesznek elsősorban szükségessé.

Pestvármegye 
üdvözli a kormányt.

“:”’s törvény hat ósági bi- 
ma'délelőfti évne.gvedes köz- 

Miklós inditvá- 
hogy a kormány 
sikere alkalmából

1 pest vármegye
' zortsága 1 

gyűlésén Viecher

Whivjii'k ennek *■ következtólu’n 
azon gazdaságokat. melyük gőzüké 
szántáshoz szenet igényiének, hogy 
szén igénylésüket a gőzekével fel* 
szántandó birtokterület terjedőimé' 
nek pontos megjelölésé vél legkésőbb 
f. évi július hó 1-ig jelentsék be, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
(Debrecen. Piac-utca 9. sz.) alatti 
hiratalos helyiségében.

Figyelmeztetjük a gazdáközönsé-

Tisztviselői kamara-zenekar
min len d Sután és este a

• MagyersHá vigadóban
Kitűnő konyha, els ir.ingu hideg és meleg ételek, italok.

nak külföldi
üdvözlő feliratot terjszj; fel és a kor­
mánynak további működése iránt bi­
zalmat szavaztak.

Jennisz-vacsora a parkban.
Kertmozgóhép előadás. Táncviga­

lom reggelig.
A junius hó 6-á.ra tervezett és a 

hűvös időjárás miatt elhalasztott 
t.cnnisz vacsora f. hó 15-én. pénteken 
20 h.-kor leesz megtartva a tennisz- 
kör parkjában.

Vacsorajegyek ( 41'0 K szemelje 
ként) (a vegyes dandár és a 11- hon­
véd gvalog ezred tiszti étkezde 'cze- 

továbbá a tennisz pályán a 
elő altisztnél még kiválthatok, 

14-én. 22 h.-ig- Az óddá? 
jegyek, természetesen er­

űt án kert mozgókép elfi* 
majd tánc reggelig. r

legkésőbb 
kiváltott . . 
vényben maradnak.

Vacsora v, 
adás, n,.«,,..

24 b.-tól fél óránként omnibus koz 
lekedés az Arany Bika szállóig

Milyen időnk lesz ?
Meteorológiai infézef jelentése.

Hazánkban kevés kivételével min- 
denüt (volt cső és sok helyűt t 
reggel is esik. Jelentékenyebb zn«» 
ros esők voltak a. dunán-tulon. M 
kon 4(1. Keszthelyen 36, Veszpi 
32, Ilőgvészen 30 mm. eső vol). 
mérséklet nálunk is az északnyug t 
-zelek következtében sülc8,

Időprognózis: Válfozókony, •- 
hűvös idő várható, soklmlyui t   _■

Dobozoké
*ZO, vrótó»'aí 11 I
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Újdonságok.
. .ecnapi szarvasmarha és lóvásá- 
n a váKúmarba kilogrammja élő- 
dvtian ‘Jói) koroijáérif kelt. A szopós 

urio 900--M50 korona volt. Egy fe-
\eheJi «J-a 300 ezer koronától .00 

£er koronáig emelkedett, A lóvátó- 
n CRY i°űb minőségű lo ára 400 és 

S, ezer korona közt mozgott, közee- 
,. és 400 ezer közt kelt el, míg 

á^ilany 80 ezer koronától felfelé.
* menekült egyetemi hallgatók 

r -ip .j nyári vakációra otthonukba, 
megszállott területre hazajutni nem 
óidnak Ezek az; ifjak szívesen el- 
' ..Wk a nyárra ellátásuk ellené­
in gazdaságba segédkezöknek, ta­
rtók mellé előkészítőknek. Irántuk 
érdeklődőknek szívesen és dijlialanul 
. [ felvilágosítást az állami Országos 
Menekültügyi Hivatal debreceni ki­
rendeltsége Simonffy u. 1-c.

Magyar Köztisztviselők Fogyasz­
tási Szövetkezetének közleményei: 
fnesHiiik vásárló közönségünket, 
hogy a vászonnak olcsó árban való 
árnsitásár kivételesen folyó hó 13— 

nughossizabbitjuk. Ezen három 
napon a vasfagszálu vászon 1810 ko­
rong helyett M50 korona, a vékony­
szálú 1675 korona helyett 1350 koro­
na méterenként.

Tizkcronással gyújtott pipára. Egy 
virtusos nyíregyházi cigány lizkoro- 
nassa! gyújtói* pipára. Az tállam- 
rendórségnek feljelentették s az ál­
lamra sértő cselekményért előállítot­

Katasztrófális pénzinség Romániában.
Huszonnégy millió aranylei kártéri ésf követel Románia Néma,országtól

Adeverul folytatja a pénzügyi 
helyzet szanálása kérdésében meg­
kezdett érdekes akcióját. Hasábjain 
ma is a gazdasági és pénzügyi élet 
szakértői nyilatkoztak és nyilatkoza­
tuknak legfeltűnőbb része az, hogy 
majdnem mindannyian a kormány 
jelenlegi politikájával szemben uj 
bankjegyek kibocsájfásáf. tai-fják 
szükségesneek. A készpénzhiány ma 
már nemcsak Erdélyben, hanem a 
regátban is oly mérveket ölfötr, hogy 
a gazdasági élet sima lebonyolítása 
lehetetlennek látszik. A dolog abba a 
stádiumba érett, hogy' hu pénzügyi > 
politikában változás be nem áll, az. . 
egész ország kereskedelme és ipara l 
megrázkódtatás előtt áll. A pénzkri- 
zis hullámai a regáfba ugyanis csak , 
most érkeztek el és a bankok beszün­
tettek minden újabb hitelt. A meg­
szorult ipar és kereskedelem a ma- 
gántőki'he.z menekszik, amelynek 
negyven százalék kamatot is fizef. 
\z Adeverul ankétjén résztvevő gaz­
dasági szakértők szerint a drágaság­
nak egyik főoka a pénzliiányt, 
iieb> I a k'i-nány éppen 
lenkező eredményt ért el. mint 
milyet akart. Némelyek szerint.

ha az állam megfizetné az ipar­
nak és kereskedelemnek járó, 
főbb min; egy milliárdot, amely-

lyel annak adósa maradt, pénz­
krízis érezheföleg enyhülne.

Másrészt Bucurestiben állandóan 
kormány pénzügyi műveleteiről szá­
molnak be a lapok. Bratianu Vinfjlla 
pénzügyminiszter a legközelebbi na­
pokban Parisba utazik, ahol a kincs­
tári bonok ügyében és más fontos 
gazdasági ügyben fog .tárgyalásokat 
folytatni. A Lupta 'szerint

Olaszország felhívta Romániát, 
hogy rendezze az olasz polgároknál 

elhelyezet* bonokat, mert hir sze­
rint az olasz hitelezők megfenye­
gették a románadósaikat, hogy 
amennyiben nem rendezik a kér­
dést, az olasz kikötőkbe befutó 
román hajókat fedezetül le fogja 

foglalni.
Viszont Románia is erélyes lépéseket 
fi-z követelései behajtására .A bel­
ügyi kormány elhatározta, hogy 

legközelebb törvényjavaslatot fog 
a parlament lé terjeszt“! a V°H 
ellenséges állampolgárok vagyo­

nának elkobzásáról,
mert ennek kapcsán Románia kény­
szeríteni akarja Németországot a 
kártérítés fizetésére, mjePi at néniét! 
megszállás alatt aiz úgynevezett ger­
mán bankjegyekei kibocsájfofitu. Ro­
mánia kártérítési követelése huszon­
négy millió aranylei.

a

Külkereskedelmi mérlegünk deficitjét 
a várható terményeredmény nagyban 

apasztani fogja.
Kállay pénzügyminiszter expozéja.

meg 
oly 

ren-

tján Erzsi énekmüvésznő ének-is­
kolát nyit Debrecenben. Bán Erzsi, 
zeneakadémiát végzett oki. énekmü- 
vásznő, a 'kolozsvári és szombat- 
helyi városi zeneiskolák v. énekfa- 
árnöje szeptemberben énekiskolát 
nyit Debrecenben. Tani) régi olasz­
iskola szerint (milánói Broggi) kez­
dőktől a legmagasabb kiképzésig, 
.el&cészifí zenem'üvé®ze>t;i loiskolára; 
correpefál sfb. Jelentkezés a mai 
nap/ól junius 21-ig bezárólag, a dél­
előtti órákban. József kir. herceg-u.

szám nla'f.
Gyermek-előadás. A f. hó 9-én, 

tartott gyermek-előadás iránt 
nagy volt az érdeklődés, hogy a
dezöség közkívánatra f. hó 15-én. pén­
tekem d. a. 3 órai kezdettel még 
egyszer megismétli az Urániában. 
Jegy 150- 100 koronás árban Ka.rsay 
János közp. igazgatónál (Egyház-tér 
'■ sz. a., előjegyezhető. Gyermekek­
nek belépfidij 50 korona.

Nemesfémielentés. Az irányzat je­
lentősen megszilárdult. Ezüst 1 ko­
ronás 390—92, forint 1600—620, 5 ko­
ronás 3120, arany 20 koronás 31000 
koronáig, szineziist grammja 143, 
Platina 21000.

Újabb kirakat rablás. Tegnap vir­
radóra Asztalos József kereskedő 
Koesuth-ufcai kirakatának üvegét is­
meretlen tettesek kivágták és onnan 
hat vég vásznat loptak el. A betörők 

eréllyeel nyomoz a

Budapesf, junius 12.
A 'keresztény kisgazda földmives és 

polgári párt kedden este 7 órakor 
Fáy Gyula elnöklésével ülést, fartoiti, 
amelyen gróf Bethlen István minisz­
terelnök, Kállay Tibor pénzügymi­
niszter, Rakovszky Iván blügymunsz- 
Ler, gróf Klébelsbarg Kunó kultusz­
miniszter, nagyafadi Szabó István 
földmivelésügyi miniszter és dr. Nagy 
Emil igazságügyminiszter is megje­
lölt. Ott voltak azinkivül Kúszó Ist­
ién belügyi. Scha.mll Károly földmi- 
vclésügyi államtitkár, azonkívül a 
pártnak csaknem valamennyi képvi­
selő tagja és a főispánok közül szá­
mosán.

kereskedelmi mérleg és ennek a
reskedelmi mérlegnek a jövő alaku-

A maga részéröl mindazoknak az 
inlorroációknak alapján, amelyek 
a termelés várható eredményéről 
hozzá 
jövő 
ennél 
delmi

után kerfőzötit
rendőrség.

Olcsóbb fa a
1923- 2-4.

kiosztását, Salétrom utcai 1 
ban dlelyivasut telepén) f.

tisztviselőknek. Az 
évi kedvezményes t.üzifa 

i raktárunk- 
. . __  hó 15-én,

^'’törtökön megkezdjük, Önálló ház- 
wtasi vezfők 10 ’ magánosok 5 9-, 

Kömény tűzifára jogosultak. A fa tel­
jes mennyiségben telepünkön kész- 
latben van. a fuvarozást vállaljuk 
mi'termazsá.iikénf ISO koronáért, a 
sz*Hi|a1si díj az utalványok átvételé­
be] fizetendő. Saját vagy 
htokkal rendelkezők a 
jwi lakásáról gondoskodni 
’’’k. Az utalványok Nagy Mav., ,i;ls
''j'j-yily uuk irodájában, Máv. fejier- 
.'’Kfárak végén telefon 9-94.) vehetők 
“0 mindennap délelőtt 9 12 óráig, 
‘•'riületi megbízottak csakis a hiva- 
tjltíítiokük Írásbeli megluu;almaaása 
d ttpján jogosítottak az utalványok 
"(vételére.

tegnapi halottak. Bökötiyi Juliánná 
■ ■ éves, Tófh Kálmán ref. 72 
v.'S' . ,tz l’étee.r izr. 20 hónapos, 
. “(Dlu'izi János ref. 4 hónapos, özv.
'J'l' Halázsné ref. 82. éves. t 

ákulatura papir, mig a készlöt 
' I. Kilónként kapható a kiit.dóhi- ’»tibaiy

értekezlet tárgya a pénzügy- 
miniszter által beterjesztett indemni- 
fási törvényjavaslat volt-

Kállay Tibor pénzügymini.saer a 
javaslatot és ezzel kapcsolat ban; az 
ország gazdasági és pénzügyi helyze­
tét. továbbá a költségvetés egyes fon­
tos rendelkezéseit, megjegyezvén. — 
hogy az állami kiadások a drágaság 
tolvián igen jelentékeny mértékben 
emelkedtek, a bevételek növekedése 
azonban nem tart kellőeen lépést a 
drágaság emlkedésével, úgy, hogy az 
államháztartás tekinefébon az eddigi 
helyzetnek a fentartására is ere yes 
initézlkedésekre van szükség, amelye­
ket mar a jelen felhatalmazása tör­
vényjavaslat keretén belül tervez.

Az államháztartás helyzten kívül 
azonban mondotta a pénzügyim- 
niszicr épp olv jelentckeny 
zo a pénz értékének alakuló*

A bolgár forradalom kitörésekor 
a csendőrség fegyveres ellenállást 

tanúsított.

a

idegen fo- 
i szekérre 

fartoz- 
Károly 

(kedvezményes 
Máv,

érkeztek bizakodóan néz a 
alakulása felé. Azt reméli 
fogva, hogy a külkereske- 
mérlegünk deficitje lénye­

gesen apadni fog
a hónapokban, amikor az 

z u: termés alapján megkez- 
ét ilyen formán 1 . ' ’

külföldi fizetési eszközzel 
való ellátás is. Mindezeek kétségki- , 
vili <... ---
a korona értékének alakulására.

A pénzügyminiszter exposéja után 
a párt tagjai részéről Hermann Mik­
sa Neubauer Ferenc és Erdélyi Alá- ; 
dár szólaltak fel. A felszólalásokra 
Kállay Tibor pénzügy miniszt er vála-

tette a zország jó hiMievéit a külföl­
dön. A kiáltvány kijelenti, hogy a 
kormány számot vet az ál|.ilá.m- po­
litikai helyzettel. Tiszteletiben tartja 
a nagyhatalmak és a szomszéd álla­
mok méltóságát és loyaüsan végre 
akarja hajtani a neuilly-i békeszerző­
dése Bulgária ellensége mindenféle 
háborús kalandnak.

Bécs, junius 12-
A Neues Wiener Tagblatt jelenti 

Londonból: A bolgár államcsínyt it-| 
a Balkán békéjének komoly veszé­
lyeztetésének tekintik, mert a Sztam- 
buliniszki kormány azon fáradozott, 
hogy nem csupán a nyugati hatal­
makkal, hanm szomszédaival is jó 
barátságban, éljen. Fökép bolgár-tö­
rök szövetség veszélyéföl, vagy a 
Magyarországhoz való közeledéstől 
tartanak.

A Daily Telegraph azt véli, hogy a 
most uralomra jutott elemek német 
barátok és különösen a Bulgáriába 
menekült Wrangel hadseregbeli ka­
tonák csatlakozása működött erősen 
közre az eseményekben.

Belgrád, junius 12.
A bolgár államcsínyről a követ­

kező részleteket jelentik:
Az egyes kerületeikben a csendőr­

ség fegyveres ellenállást fejteit ki, 
de kézipuska és géppuska tűzzel, va­
lamint bombákkal felülkerekedtek.

A miniszterek letartóztatása rajta­
ütéssel ment végbe úgy, hogy semi- 
miféle ellenállást sem tudtak, tanúsí­
tani. Az összesküvők feje Alexan- 
dorff veit, a macedón szabadsághar­
cosok vezetője, aki Pefricsből külön 
vonaton jött Szófiába és of 1 kihirdette 
a diktatúrát. Az ország többi kerü­
letében a parasztok fegyveresen ellen 
állottak a forradalmároknak.

Hivatalos 
szerint a 
megtört, 
férői még 
fos hírek.__
tafták Sztambulinszki lakóházát 
és oft pénzf, fegyverese* és lő­
szert foglaltak le. A lakosságnak 
megtiltották, hogy a falvakat el­

hagyja.

bolgár körök közlése 
parasztok ellenálása 

Sztambulinszki hollé- 
mindig nincsenek blz- 
A forradalmárok álku-

I Térzene lesz holnap
A Szent Anna utcán.

_ , a debreceni
könnyebbe törtökön d.

tonazi nekar csü- 
7-ig rendkívülien 

klasszJkus darabok­
ból álló műsorral térzenét tal't a

elő. 'egitőleg kell, hogy hassanak sz,einif Anna utcán.

I szolt.
I Az értekezlet fél 10 órakor ért vé­

get és mivel a tárgyat nem merítet­
tek ki. 19-én, kedden délután 6 óra­
kor folytatják a tárgyalást.

Az értekezlet ufán Kállay Tibor 
pénzügyminiszter munkatársunk előf* 
kijelnjétte, hogy, az értekezlet úgy 
határozott, hogy az állam pénzügyi 
helyzetének megvitatását a párt gaz- 
dasági bizottságában folyfjati fogják 
abból a célból is. hogy' a;z uj költség­
vetés összeállítása szemponítjából a 

■ kívánalmak kifejezésre juthatok le-

Szfambulinszki diktátor nyomtalanul elfi|nt.

Belgrád, junius 12.
A belgrádi sajtó rámutat arra, hogy 

a bolgár államcsíny sczrvezoi kozöD 
a macedón szervezetek feje is sz<1 
pel. Ez arra vall, hogy az 
ugyanazok az emberek hajtották 
végre, akik régebben a banda betö­
réseket végezték Szerbia déli - •
Nincsics külügyminisz'vr a 
menfben röviden nyilatkozott 
zetről és hangsúlyozta, hogy 
lávia Bulgáriával jó viszonyt

részén.

Jugiosz- 
óhnif

inüso’
ra. a következő:

1. Magyarországi
2. iAmit minden 

! Benazky.
3. Hamburgi mazur, Grnnadó.
4. Az aranyműves kalapáeskája, 

F.ilenberg.
5. Preciosa polka mazur, Fa.rbach.
(>. Marie polka mazur Farlmch.
7. A posta jön, F.ilenberg.

hangok. Homy, 
kisleány dudol,

Színház.
Heti műsor:

Szerdán: L< vontjuk» C) bérlet.
Csütörtökön: Levendula. D bérlet-
Pénteken Az ártatlan Zsuzsi. A) 

bérlet.
Szombaton; A kék mazur.
Vasárnap
Vasárnap

délután: Bajudér. 
este: Levendula.

kacagást váltanak ki 
i humor­

figurái a Levendula 
n. Az eddigi zsúfolt 

meleg ünneplésben.

Harsogó
Rolkó és Szigeti nagyszerű 
ral megrajzolt 
operett előadásai 
házak közönsége ... .
részesítette Tímár Háj, \\ oilth Ilon­
kát, Krompachif, Hnlassinel. Torma

feuttaijaui. azo 
közömbös pbbai 
jai és szőve,s 
szorulna.

inban nem maradhat, 
i z esetben, ba barat/ 
cégesei támogat ásóra

■, Torma 
. Ma C) bér- 
ilula holnapi

Szófia, junii” 12.
Az uj kormány kiált vényben mu­

tat rá a Szlambuliu'szki kormány' 
erőszakos es korrupt uralmának xisz- 
szaéléseire. Sztambulinszki a bolgár 
tört űriemben példátlanul allo ' a- 
lasztúsi erőszakkal kerítene kézébe 
a hatalmai. A választassa’ tönkie-

■nim

D) bérletes előadó
Előkészületben; 

vigjáfék I la lassi 
szerepben. A Kel

Mariskával a cim- 
mazur e liefen kö­

Ezer egy elleen, három részben, 15 
felvonáson lesz bemutatva Mactójer 
az óriás atléta főszereplésével ma az 
Apollóban.

mhmmm■■■
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fi debreceni gyógyszerészek 
hüározata.

Tekintettel azon körülményi-«, 
hogy főbb mint 2 hónapja a gyógy­
szerárú nagykereskedők a hitelt 
összes gyógyszerészeknek beszüntet­
ték. gyógyszereket csakis utánvét t®l, 
vagy a pénz előre való beküldése 
mellett szerezhetünk be, e miatt, a 
debreceni gyógyszerészek összeség« 
határozata folytán tudomására ad­
juk a nagyérdemű közönségnek, hogy 
a hi eLt a mai naptól kezdve beszün­
tettük és azt csakis sürgős (statum) 
receptre szolgáltatjuk ki.

Debreceni összes gyógyszerészek.

Kitűnő 
férfi íetórnemfiek 
Vmnk

Pályázati hirihtmény.
A Debreceni Gazdasági Egyesület 

elnöksége pályázatot hirdet a juiius 
hó 1-en betöltendő másodtitkári 
állaar . — A pályázati feltéíeleket 
kivánaPa megküldi a titkári hivatal 
Debrecen, Piac-utca 61. sz mi.

Eladó
Széchenyi kertb nBOO nőgys^ög 
öl belsőség, rajta levő istálló, 
Búré, disznóm, kát szoba es mel­
lékhelyiség -kb öl álló xakas- 
sal. me.y a gazda ág, ev vegeve 
azonnal átvehető. Príma t: á yazott 
kerthelyiség.
Felvilágosítást nyújt: Martinék 
Ferenc d,-időt J-;öl 1 oralg s 

Debreceni Első Takarékpénztár he- 
1 Légében és d lután 3-t1 1 o lg 
Széchényi-utca 11. sz. a. lakásán.

Világos, száraz 

raktárhelyiséget 
keresünk 

azsn nalra ’
GYÓGYÁRU KERESKEDELMI R. T, 

PIACZ-UTC i 41. SZÁM. 
Közvetítő cet díjazunk!!

A korona Bl|«
Borpiac: A svájci szállítások már 

megkezdődi ej< es az ilyen tételekie 
a hajós vállalatok olcsó díjszabást 
állapítottak meg. .Kecskemét, vidékén 
jó közepes a termés kilátás. Arak 
nagyban 10 százalékos boroknál 100 

,20 korona között ingadoznak. A 
szóIIősgazdák azonban még mindig 
tartózkodnak az eeladástól. Gyön­
gyös környékéül a terméskilátások 
kedvezőek, a kereslet azonban meg- 
csapant. Árak 10 százalékos 110—120, 
11 fokpos 140 -150 korona közotf. 
Az eladók tartózkodnak, mert ma­
gasabb árakat remélnek. Hevesben 
a kínálat nagyobb, kereslet azonban 
nincs. Eladások csak apróbb tételek­
ben történnek. 10 fokos 100- 410 ko­
rona. Eger vidékén általánosságban 
nagyobb bor árakat kérnek. A ter­
més kilátás elég kedvező, 10 fokos 
bor 120—130.

Zürichi zárlat: Berlin 67 fél, Hol­
tad 21810. Newyork 556 fél, Paris 357j, 
Londont 2568, Milano 2582. Prága 1660. 
Budapest 8 fél. Szófia 635, Bécs 78 
negyed, Varsó 87, Belgrád 620.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén csak búzában es ten­
geriben v<|lf üzlet, egyebekben a 
forgalom igen csendes. Búza a teg­
napihoz képest ezer koronával drá­
gult, a tengeri szintén drágább leftt 
ezer koronával.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós ti- 
szavidóki 287511 -29000, egyéb 28500— 
750, 78 kilós tiszavidéki 29256—500, 
egyéb 29000 250, rozs 19250—500, ta­
karmányárpa 16000—IGuOO, zab 20000 

20500, tengeri' '00-210000, korpa 
<800—9200.

Ferencvárosi sertés jelentés: Sza­
bad ásári maradvány 963, érkezeit 
168. Eladatott 120.

Árak: zsirser és, fiatal, nehéz 1510 
•90, könnyű 1425—480.
Zárt vásáron nem fejlődött ki üz­

let.
Devizaközponf hivatalos árfolyamai 

Napoleon 2.2100 pénz, angol font 28269 
960, francia frank 799 -411, márka 

800 -845, lei 3 fél és 3, svájci frank 
1105—140, Belgrád dinár 68—70 fél.. 
Brüsszel belga frank 339 -51, Amsz­
terdam hollandi forinlt 2399—469, Bu­
karest 31 33 fél, Koppenhága dán 
korona 1087 122, Krisztiánja norvég 
korona 1,025 60. London ÍJ824O 94(1^ 
Berlin 750 95, Milano lira 284—96, 
Páris 394— 406. Prága szokni 782, 
Stockholm svéd korona 1628—88, Zü­
rich 1100—135. Bécs osztrák korona 
860 965, Szófia leva TO—72, Newyork 
dollár 6120— 295, Varsó lengyel márka 
960—1040.

Cubabör
magyar szűcsök részére
kisebb és nagyobb mennyi­
ségben kapható : ROSNER 

ÖDÖN ÉS TÁRSA — nyerstermény 
nagykereskedők, Szeged, Petőfi Sán­
dor sngir-ut 12. - TELEFON : 14-47.

Nikkel, réz és lakkozott
LószEFSzámuErEtEk,

Tömör és préselt

Sutorveretek.
Épületvasalások legjutányosabban. oooo 
Széchényi-utca 2, Bészler Lajosnál.

Uf)Nr7 kelmefestő gyára :
MllllllÓ Debrecen, Péterfla- 

utCza 30. és Arany
Jinos-u. 10. :•: Gyász eseten festések
24 óra alatt készülnek -o- -o-

SZÍREK ANDRAS 
tltíiGiíö tiri* isej’JOT’iä sn> 
Nsaga anßolgyapjuszötetakiia- 
líiesegyenrDházatisapkaxráxtara

Szent Anna-utca 1. szám
i ele ion siám SOK

0CSR9
vasat, rezet és
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiba-

cserélek. Nagyobb
tételt elszállítok. «
Eötvöc-uton 110. — TELEFON 6-86. ||

Szántó
egy és fél hold Létai-utca 96. sz.

eladó. Felvilágosítást 
nyújt: Szent

Anna-utca 8. szám alatti iroda.

Sport.

SzőlopermBtezők
és alkatrészek

Sodronyke rí lé <3, 
t íi *sl* -I«.«* as a *

íííziER b ihn ää5

APRÓ HIRDETÉSEK,
Levelezés

Közép, Idős magánoí 
urinő megismerkedne, 
közép idős, csak is kor­
rekt úri emberrel há­
zassági céljából. „Piros 
szegfű" jeligére. 2168

Ajánlat

Kereslet
Mindenes cselédet —

vagy bejárónőt keresek 
azonnali belépésre Var-

Vámőrség sportversenye Debrecen­
ben. Folyó hó I6-11. szombaton dél­
után 3 órai kezdettel a m. kir. deb­
receni vámőr kerüleefi parancsnok­
ság az ügefő-|éri sportpályán (Bö­
szörmény i-nt) DKASE pályán, házi 
ejlefikai versnyt rjndez, melyre az 
érdeklődő közönséget, a sport egyle­
teket. sport baráfokaf és fanló ifjú­
ságot ezúton hívja meg. A rendező 
bizoftsúg. Versey alapi kafonaz.ne. 
Buffet'. Belépődíj nincs.

laáazlzoae. wzállitva

Dömők Jenő 
fakereskedőnél 

Veres-utca 22. szám. 
Telefon szám: 7-08.

Elcserélném beköltöz­
hető 2 szoba, konyha, 
előszoba, speizból álló j 
lakásom hasonlóval. — ’ 
Cím a kiadóban. Eset- I 
leg egy szép modem í 
egy szép modern egy- ; 
szobással. 2139 j

Igazolvány vagy út­
levélbe való fényképek 
legolcsóbban Pavillon 
műterem Nagyerdő ven 
déglő mellett- 1993

Feszmérök, delejgyuj 
tók. orvosi villamos ké 
sznlókeket gyárt, javít 
vesz, elad, cserél- Vil­
lamos szerelési anya- I 
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál. Debreceni 
Első Elektrotechnikai 

gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55. Telefon 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Zöldlucerna, ölszám-.
I ra. nagyobb mennyiség 

ben is kapható. Tócós- 
j kert.. Margit-u. 8. 2148 

„Szikra áruházban" 
olcsó divataos vizsgái 
ruhák kaphatók és ho­
zott' anyagból is vál­
laljuk a'készítést. Kézi 
munka üzlet, Piad.-u.

2161
Egy bútorozott 'szói­

ba kiadó Teleki utca 
9, keresztépület. 21<1

Kvártély kapható és 
1 egy varrógép haszná­

latra kiadó. Kígyó 3.
2187

Két szoba átadó. I 
' szoba bútorral. Cint a 

kiadóban. 2192
1 Lakásomból szobát,
, konyhát adok két sze- 
I melyre, ha kölcsönöz 
i 30,660 koronát, Gim a 
■ kiadóban. 2184
í Olcsón kapható |ttr-
i lórepamag. lucerna- 

mag, konyhakerti ve- 
I cméiiymagvak, Lttrian 
c i I >o'k rém v i a sz. valódi 
makkávé. cukrozott 
kávé, asztali bor 140, 
tinoni mosdószappan 1 
drb. 100 kor. Üres zsá- 

i kok, lládákj cukorkáit*-» 
dobozok. Sárközy Sán­
dor fü szerkereskedőnél 
Ha| van-tifca. 2183

I Dagasztóasszonyok 
felvételnek Scheinet’ síi 
tődében Husi u|ca 21.

■ alatt- 2174

Aranyat, ezüstöt, bril­
liánsat, — zálogcédulát 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy Steiner 
Mihály, Hatvan u. 2- sz. 
I. emelet

Mindenes cselédet ke 
resek azonnali belépés­
re könyvvel Varga utca 
28. szám. 18

Veszek aranyat, ezüs­
töt, brilliánsat., antik ék 
sezrf, zálogcedulát, leg­
magasabb napi árban — 
Grifsch György, Kos- 
suf.h-utca 13., saját ház, 
emeleten. 220

Kifutó fin vagy le­
ány, azonnal felvétel; ik 
Pénzes cipő és csizma 
üzem. Rákóczi és Le­
ány-utca 'sarok. 2198

Háziteendők minden 
, ágában jártas fiatal, 
magános lembe)’ állást 
keres. Kandia-ut 4-b.

2188
Állnadó* lmu n kára

ga u. 28. szám. 23 
Egy jó házból való 

lány hölgyfodrász ta­
nulónak fizetéssel fel­
vétetik Romminger — 
lölgyfodrásznál, Varga, 
utca 1. sz. 2150

Egy pedálos cimba­
lom eladó. Cegléd-'ttca 
20. 2177

Fiatal segéd felvé- 
■teitik félegyházy Ja­

nos füszerüzletlében.
2180 

helfi ügynök fölvé­
tetik a Kárptia fake- 
reskedelmi. R.-T. köz­
ponti irodájában, 
Csapó-u. 8. 2181

Bútorozott szobát
keres teljes ellátással, 
magános fi&atviselőnő. 
Levele« fizetés megje­
lölésével „Csendes la­

kó" jeligére kiadóba 
kér.______________ 2178

| Eladás
cipészsegédeket. föl­
vesz Grósz Lőrinc, —■ 

Széchenyi-utca 12. 2186 
Bejérónöf délelőf f ree 

fogadok, Ijelenitkiezni :• 
Péjferfla-u. 6. Háfiil az 
udvarban. 2185

Szorgalmas magános 
asszonyt., vagy- leányt, 
gaztdasszonynak kere-. 
sok. Cím a kiadóban.

2190
Bádogos segédek és 

munká's léeáiiyok. fel-/ 
vöfeflnk. Gebauer érc- 
kiopo.rsógyrár, Homok­
kert. Hid-u. 10. 2182

Könyvelőt, fél, eset­
leg egész napi elfoglalt 
Sággal alkalmaziok. — 
Ajánlatokat „Mérleg­
képes' jeligére kiadóba 

2179
Vasalónők felvétetnek 

Konc, kelmefestőnél, — 
Pélerfia 30. sz. 2128

Bérbe keresek a vá­
rosban vagy a város 
közelében egész udvart, 
lehetőleg kerttel va.gy

i anélkül. C.im a kiadó- 
i ban. 2125
{ Eqy szoba, konyhás 
i lakást keresek 100 ezer 
I kor. lelépé&sel. Hatvan 
I iifca 5. szabóüzlet. 2136

Munkások és mim- 
\ kásleányok felvétetnek, 
j tanoncokal fizetéssel 

szerződtet a VaBbnfor- 
gyá.r. 2356
Arany és ezüst pén- 

. zeket aranyat ezüsföf. 
' brilliánsat és hamis fo- 
; gakat bármikor teljes 

értékben váltok be. —
I Sta'ssik és Blatfner, 
I Blattner, Csapó u 12.

1222
Kereszfhuros jó gyápt 

mányit zongorát kere-
I sek megvételre. Piac­

utca 34. 1. 5. 2173

Eladó világos háló, 
obedlószkerény, garde- 
robszekrény, tükrök, — 
hencser, Íróasztal, t.öbt 
bútorok, Széchenyi ut­
ca 8. I-

Eladó tlégy kát- hold, 
föld két szobás lakással 
városhoz közel két, és 
fél millióért, külsősé­
gen szép uj cserepe? 
iiáz beköltözhető lakás­
sal és üzlettel kefiuil- 
lióérf. Máté iroda. Szé­
chenyi u. 55. 1909

Eladó rézágy mad- 
ráccal, hancser, gyer- 
mekkecsil í lioneit.f.szé- 
kek, mindenféle búto­
rok. Ilafvan-u. 34. 2150

Bükkfa háló .rtelj4 
sen uj eladó. Böszor- 
ményi-ut 20. 2134

Eladó Csillag-utca 70 
számú ház. 2 szoba. - 
konyha, előszoba, tpelz 
azonnal átadó. 9480

Egy szappan prés 
\nn elatló. Értekezni le 
lit*l Szív iíjcu (»• szitip- 
Neumann.

Eladó bor hordott- 
ként is Csokonai u|ca 
13. “1'.t

Hajfókocsi lieg''**!’ 
ses és feileres Könny** 
taiyiga eladó. llil1'a_J} 
utca 4.

Ház, nagy gyuntol- 
csössel olcsón eladó un 
vemiierre bekölf.öaheto 
Ujfehértón. Cint mein" 
sz.oiKarikahajós Singer 
bérmunkára való art°' 
pép eladó. Szchenyi-u. 
38.

Egy Unom női fekete 
kosztüm ,egy not .a 
any óm s löbbfdo 
hértnemü eladó. -()| 
Pacsirta-utca 37. st.

Nyomatott körforgógépen (a Debreczeni Újság nyomdájában. Tulajdonos: THAN GÁ ULA.


